Страница из истории нашего города...
К 60-летию Енисейской станции юннатов


«Приобщение к природе – важный шаг на пути развития ребенка. Мир растений и животных полон чудесных явлений. Знакомясь с природой, ребенок стремиться раскрыть ее тайны, и его жизнь становится полнее и глубже».

В архиве города Енисейска хранятся документы, по которым можно проследить историю образования и деятельности станции юннатов. Это документы фонда МКУ «Управления образования г. Енисейска» за 1962-2017 годы, по подшивкам газет: «Енисейская правда», «Енисейские новости», «Енисейск-Плюс».

31 июля 1959 года в городе Енисейске была образована станция юных натуралистов, заведующей была утверждена Цветкова Анна Ефимовна. Новому детскому учреждению были предоставлены земельные участки и строения по ул. Ленина №№ 44, 46, 48 на основе долгосрочной аренды. В ноябре 1960 года станции было разрешено произвести ремонт здания и строительство деревянной пристройки размером 5,2 х 12,5 м для размещения учебных помещений. Уже на августовском совещании учителей в 1960 году отмечалось, что «…станция юных натуралистов – директор Цветкова А.Е. успешно провела опыты по определению лучших сортов и сроков высева огурцов и помидоров. На станции регулярно работало 9 - 10 кружков. Совместно со школьниками проводились массовые мероприятия: «День птиц», «День леса». Станция содействовала школам в приобретении семейного и посадочного материала, разрабатывала тематику и методику проведения опытов, проводила семинары со школьниками биологии, экскурсии и сельскохозяйственную практику для учащихся школ (из решения по народному образованию при ГОРОНО от 23 октября 1962 года). Штатная численность станции юннатов в 1963 году составила 6 человек: заведующая, 5 руководителей кружков, уборщица.

В 2015 году «Станция юных натуралистов» была реорганизована путем присоединения к Муниципальному бюджетному образовательному учреждению дополнительного образования детей «Центр детского творчества» г. Енисейска Красноярского края.


