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О муниципальном конкурсе ДООП
 
Муниципальный опорный центр дополнительного образования детей г. Енисейска информирует о проведении муниципального конкурса дополнительных общеобразовательных программ с 01 декабря 2022 г. по 24 апреля 2023 года. Конкурс проводится в рамках реализации комплекса мероприятий по внедрению на территории г. Енисейска целевой модели развития дополнительного образования детей в рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка». 
К участию в Конкурсе приглашаются педагогические работники, методисты и иные специалисты, в том числе педагоги дополнительного образования реализующие дополнительные общеобразовательные программы в центрах развития «Точка роста» образовательных организаций всех типов, а также индивидуальные предприниматели, реализующие дополнительные общеобразовательные программы.
Список номинаций и условия участия в Конкурсе определены Положением о Конкурсе. Положение размещено на сайте МАОУ ДО «Центр дополнительного образования» http://encdo.daservis.ru/svedeniya-ob-uchrezhdenii/moc-opornyj-centr/  в разделе «Муниципальный опорный центр». Документы на участие в Конкурсе принимаются по электронной почте: encdt@yandex.ru до 31 марта 2023 года.
Координатор Конкурса – Быкова Наталья Викторовна, специалист МОЦ ДОД г. Енисейска (8 (391195) 2 43 35.
.
