Несмелова С.В.

Из опыта ежегодного  обновления программы дополнительного образования «Друзья волшебной кисти» 
Дополнительное образование детей в современном обществе настолько мобильно, вариативно и индивидуально ориентировано, что не может не отвечать на вызовы, которые определяются развитием науки, технологий и культуры. Я реализую программу художественной направленности и попробую проанализировать тему с этой точки зрения на примере реализации программы «Друзья волшебной кисти». 

Программа имеет художественную направленность и нацелена на развитие индивидуального и коллективного художественного творчества детей. Моя задача – развить у детей мотивацию к творчеству, сформировать нравственные и эстетические эталоны, помочь им освоить технологии творческой деятельности. Современный мир стремительно и параллельно создает новые условия, влияющие на содержание и технологии моей деятельности, начиная с изменения экономического уклада: развитие арт-индустрии; новые формы занятости – DIY, самозанятость; новые профессии художественной направленности дизайнер – web-дизайнер.  Инновационные технологии уверенно шагают в творчество – 3D-принтеры, 3D-ручки и др. Меняются и социально-политические условия: появились новые культурные коды,  распространяется типологизированная массовая культура, усилилась патриотическая и гражданская направленность. 
Также стремительно должно меняться и содержание дополнительной общеразвивающей программы каждого педагога дополнительного образования, да и закон предусматривает ежегодное обновление. В первую очередь, педагог осваивает и использует более современные  образовательные технологии, такие как проектная и исследовательская творческая деятельность, групповые интерактивные практики, социоигровые технологии, полихудожественные технологии, индивидуальное обучение, индивидуальное обучение, тьюториал, мейкерство. Старается использовать инновационные компьютерные программы для художественного творчества, формы on-line обучение, новое оборудование: Paint.NET, Adobe Photoshop, SmootchDraw, MyPaint. К сожалению, материально-техническая база реализации программ дополнительного образования значительно отстает от темпов развития науки и техники.
Откликаясь на вызовы изменения экономического уклада, очень важно установить связь с производственной, трудовой, предпринимательской деятельностью: разработка и реализация совместных программ дополнительного образования художественной направленности с производствами, взаимодействие с музеями, выставочная практика.

К примеру, сегодня я изучаю основы  креативной индустрии — это деятельность, в основе которой лежит индивидуальное творческое начало, навык или талант и которая несет в себе потенциал создания добавленной стоимости. Итогом этого творчества является создание уникального продукта или услуги в различных направлениях деятельности. Вместе с коллегами разрабатываем идею создания мастерской народных промыслов, основанных на креативном творчестве, на базе объединений дополнительного образования «Енисейские мастерицы», ДПИ, «Друзья волшебной кисти». Так рождается интегративная модульная программа дополнительного образования углубленного уровня для учащихся 14-17 лет художественной и технической направленностей «Мастерская народных промыслов». Наш проект отвечает запросам на создание новых образовательных практик, ориентированных на креативные индустрии, обновление содержания и технологий дополнительного образования детей для формирования универсальных компетентностей (креативность, коммуникация и др.) и новых грамотностей («цифровой», «технологической», «финансовой» и др.), поддержку профориентации в изменяющемся мире профессий, востребованных компетенций на рынке труда и занятости.

Очень быстро, просто стремительно, меняется мир, и не только к лучшему, уменьшается авторитет культурных ценностей прошлого, идет трансформация многих традиционных нравственных норм, распространяется типологизированная массовая культура, наблюдается уход в виртуальную действительность как замена реальной жизни.  В таких условиях роль духовной культуры, сохранения духовного багажа становится крайне важной. Без духовной культуры – нет общества. Изобразительное искусство – часть духовной культуры. «Художественная культура, как сказал художник, педагог Б. М. Неменский – это осознание связи личности юного человека, ребенка с огромной общечеловеческой художественной культурой, проникновение в нее. Любое искусство несет эмоционально – ценностную культуру, т. е. культуру отношения к жизни». Я считаю, что полный отказ от классических технологий и методик не продуктивен, так как время доказало, что они формируют фундаментальные навыки художественной деятельности.  В своей деятельности  стараюсь соблюдать разумный баланс нового и старого,  ведь в образовании, как и в культуре, наследие во многом определяется как воплощение традиции, передача которой способствует наделению смыслом прошлого, настоящего и будущего. 
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