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ВВЕДЕНИЕ

«Школа Минпросвещения России» – это территория развития талантов каждого ученика, так как одним из магистральных направлений проекта является творчество. Формирование эффективной системы поддержки и развития способностей и талантов обучающихся - одна из ключевых задач современной школы. И не только школы, одна из целей дополнительного образования - создание условий для самореализации и развития талантов детей.  Очевидно, что наиболее результативно эти задачи могут быть решены в условиях интеграции общего и дополнительного образования как внутри школы, так и с учреждениями дополнительного образования.
Творчество – высшая форма активности, самостоятельности, способность создавать что-то новое, оригинальное.  Если раньше споры велся на тему природы творческих способностей, то сегодня все больше встает вопрос о методах и технологиях их развития. Особую значимость приобретает выбор и использование разнообразных технологий развития творчества. Здесь уместно говорить и о технологическом творчестве педагогов, которое  опирается на знания педагогических технологий, умения ориентироваться в их широком спектре и накопление собственного опыта преподавания. 
В современных условиях одна из целей каждого педагога внешкольного учреждения - это поиск таких педагогических технологий, которые эффективно способствуют развитию творческих способностей детей. Моя задача как педагога - из обилия концепций, теорий, технологий и методик  развития творческих способностей детей отобрать лучшие, чтобы создать свою практическую, гибкую, авторскую интегрированную систему работы. 
ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ.
ЭФФЕКТИВНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ РАЗВИТИЯ ТВОРЧЕСКИХ СПОСОБНОСТЕЙ ДЕТЕЙ

Ребенок с творческими способностями - активный, пытливый. Он способен видеть необычное, прекрасное там, где другие это не видят; он способен принимать свои, ни от кого независящие, самостоятельные решения, у него свой взгляд на красоту, и он способен создать нечто новое, оригинальное. Здесь требуются особые качества ума, такие как наблюдательность, умение сопоставлять и анализировать, комбинировать и моделировать, находить связи и закономерности - все то, что в совокупности и составляет творческие способности. 
В Центре дополнительного образования детей накоплен большой опыт выявления и развития творческого потенциала личности каждого ребёнка, в том числе и на площадке «Изостудия». Я реализую программу «Друзья волшебной кисти», главная цель которой - развитие творческих способностей  детей через овладение основами художественной культуры. Содержание программы выстроено как процесс обучения творчеству. Самые юные учатся создавать свои первые шедевры, наполнять свою жизнь красками, радостью и светом; старшие выполняют индивидуальные и групповые творческие проекты, основанные на технологии дизайн-мышления, конечным продуктом которых являются настоящие арт-объекты. Я учу их смотреть на мир через волшебные очки творчества. Видеть красоту душой, а не глазами.
Творческие способности представляют собой сплав многих качеств. И вопрос о компонентах творческого потенциала человека остается до сих пор открытым, хотя в настоящий момент существует несколько гипотез, касающихся этой проблемы. Многие психологи связывают способности к творческой деятельности, прежде всего с особенностями мышления. В частности, известный американский психолог Гилфорд, занимавшийся проблемами человеческого интеллекта установил, что творческим личностям свойственно так называемое дивергентное мышление. Люди, обладающие таким типом мышления, при решении какой-либо проблемы не концентрируют все свои усилия на нахождение единственно правильного решения, а начинают искать решения по всем возможным направлениям с тем, чтобы рассмотреть как можно больше вариантов. Такие люди склонны образовывать новые комбинации  из  элементов,  которые  большинство  людей  знают  и  используют только определенным образом, или формировать связи между двумя элементами, не имеющими на первый взгляд ничего общего.

Дивергентный способ мышления лежит в основе творческого мышления, которое характеризуется следующими основными особенностями:  
  1. Быстрота - способность высказывать максимальное количество идей (в данном случае важно не их качество, а их количество).  
  2. Гибкость - способность высказывать широкое многообразие идей.
  3. Оригинальность - способность порождать новые нестандартные идеи (это может проявляться в ответах, решениях, несовпадающих с общепринятыми).  
  4. Законченность - способность совершенствовать свой "продукт" или придавать ему законченный вид.

Творческие способности имеют следующую структуру: 
- мотивационный компонент (осознанное понимание того, насколько дошкольник стремится к выполнению творческих заданий, к познанию, к новизне); 
- креативный компонент (способность к творческому воображению, гибкость и оригинальность мышления); 
- волевой компонент (целеустремлённость, инициативность и решительность). 
Именно эти компоненты развития творческих способностей в совокупности характеризуют отношение ребенка к творческой деятельности, к получению результата, их же я использую как часть диагностического инструментария.

К инновационным педагогическим технологиям творческого развития детей относят: 
- проектную технологию; 
- технологию развития изобразительной и художественно-творческой деятельности; 
- арт-технологию; 
- технологию детского дизайна; 
- информационно-коммуникационные технологии; 
- игровые технологии;
 - STEM-технологию. 

Мой опыт показывает, что каждый ребенок по своей природе – творец. Но, как правило, его творческие возможности находятся в скрытом состоянии и не всегда полностью реализуются. Главная задача педагога - помочь ребенку раскрыть себя, разглядеть искорку его таланта, дать импульс к самосовершенствованию. 
Сегодня все больше говорят о синдроме дефицита воображения. Современные дети избалованы обилием источников информации, готовых в любой момент преподнести им самые разнообразные образы на любой вкус. Не надо напрягаться, чтобы что-то придумать, — все уже придумано, надо лишь выбрать из предложенного ассортимента то, что нравится.

При формировании базиса личностной культуры рождаются и развиваются такие главные образующие личности, как воображение и основанное на нем творчество, произвольность в виде способности к самостоятельным поступкам, потребность ребёнка активно действовать в мире. На основе воображения у детей складываются впервые проявления творческого отношения к действительности. Творческое воображение, произвольность и потребность самостоятельно действовать названы стержнем личности, образующим особую систему, выражающую своеобразие, неповторимость растущего человека.

Сталкиваясь очень часто с недостатком у детей воображения и свободы при работе над композицией, я искала именно ту технологию, которая эффективно развивает все компоненты творческих способностей. В основе технологии должна быть система, раскрывающая художественный талант через импровизацию в изображении, поиск художника  внутри себя.

Есть три закона развития творческого воображения:

1. Творческая деятельность воображения находится в прямой зависимости от богатства и разнообразия прежнего личного опыта человека.
Действительно, всякое воображение строится из реальных элементов, богаче опыт – богаче воображение. Отсюда следствие: надо помогать ребенку накапливать опыт, образы и знания (эрудицию), если мы хотим, чтобы он был творческим человеком.

2. Можно представить то, что сам не видел, но о чем слышал или читал, то есть можно фантазировать на основе чужого опыта. Например, можно себе представить землетрясение или цунами, хотя этого никогда не видел. Без тренировки это трудно, но можно.

3. Содержание воображаемых предметов или явлений зависит от наших чувств в момент фантазирования. И наоборот, предмет фантазии влияет на наши чувства. Можно так "сфантазировать" свое будущее, что это будет руководством на всю жизнь, а можно нафантазировать ужасов и бояться войти в темную комнату. Чувства, как и мысль, движут творчеством.

Наиболее результативно решают проблему дефицита воображения и отсутствия свободы инновационные технологии:

- технология развития изобразительной и художественно-творческой деятельности с использованием нетрадиционных (неклассических) техник изобразительной деятельности, направлена на развитие эстетической восприимчивости детей, эмоциональной отзывчивости, формирование потребности в творческой активности;

- арт-технология, раскрывает творческий потенциал личности, освобождает скрытые энергетические резервы и выводит  на оптимальный способ решения своих проблем. В основе арт-технологии лежит техника активного воображения, которая предлагает учащимся возможности для самовыражения и самореализации через результаты своей творческой художественной деятельности.  Уникальность арт-технологии в том, что в ее основе лежат достижения и искусства, и науки. Она образовалась на стыке таких наук как медицина, педагогика, культурология, социология и многих других.
Объединяю я эти две технологии в технике нетрадиционного рисования – монотипии - удивительном жанре, который по существу занимает позицию между живописью и графикой как технология развития художественно-творческой деятельности, между искусством и психологией как арт-технология. 

Монотипия -  один из видов  графической техники. Mono означает «один», typos — «отпечаток». Как видно из названия – отпечаток всегда один, повторить его теми же красками и в той же технике невозможно. 

Монотипии более трехсот лет. Впервые применил эту технику в XVII столетии итальянский художник Джованни Кастильоне. Для усиления эмоционального действия своих произведений технику использовали Леонардо да Винчи, Михаил Врубель, Марк Шагал и другие известные художники.
 
Теме «Монотипия» посвящен модуль программы, провожу отдельные занятия,  вклиниваю упражнения по монотипии как точечно, в структуру занятия, так и циклично. Это зависит от группы детей, от их подготовленности, состояния, от поставленной цели. Темы для монотипий подбираются в зависимости от задач конкретного занятия. 

Художники называют монотипию «божественной непредсказуемостью», загадкой. Сочетая цвета, смешивая краски, через простой отпечаток,  дети создают удивительные образы. Есть убеждение, что образование узоров не случайно, а отражает душевное состояние  художника в момент работы. На формирование узоров влияет волновой процесс - это мысли детей, их переживания, душевное состояние. Дать рациональное объяснение этим явлениям пока не могут. Новаторские свойства монотипии относятся к психотерапии и арт-терапии, и используются как метод излечении. 

Работая в технике монотипии, я осознала важность предварительной работы с детьми для выращивания эмоций, создания образа в мыслях и душе.

Здесь мне пришел на помощь новый формат обучения  – сторителлинг. Еще называют «интерактивный метод обучения», «инновационная технология». В любом случае, наука рассматривает сторителлинг как средство развития творческих способностей детей. 

Сторителлинг в переводе с английского  звучит как «рассказывание историй».  В русском языке есть понятие «сказительство», и «сторителлинг» можно назвать его современным продолжением. Это способ передачи информации через рассказывание историй. 
Целью сторителлинга является управление вниманием и чувствами слушателя. История, сказка, притча создает эмоцию, переживание, которое ярко окрашивает ощущения, внутреннюю жизнь ребенка, а затем отображается в рисунке. Мы общаемся при помощи слов, а думаем – образами, картинками. Рассказать хорошую историю – это значит рассказать ее так, чтобы дети увидели ее, захотели поучаствовать. 
На своих занятиях я работаю со всеми видами сторителлинга, классический - когда сама рассказываю историю, активный – когда сочиняем истории по алгоритму с детьми, цифровой - создаем истории с визуализацией. Сочиняю ли я историю сама или переформатирую рассказы каких-либо авторов, я использую структуру сторителлинга: вступление, развитие событий, кульминация, заключение. 

Дети любят сочинять истории по опорным словам или опорным рисункам: «когда я…»; «однако…; «и вот..»; «тогда»; «в конце концов…»; играть в кубики историй.
Использование представленных технологий показывает рост творческой активности учащихся, прогресс в развитии наглядно-образного мышления, мотивационно-волевой  и креативных сферах личности детей. Учащиеся чувствуют себя раскованнее, смелее, непосредственнее, проявляют инициативу, заинтересованность и изобретательность. Деятельность отличается большой эмоциональной включённостью, стремлением искать и много раз опробовать разные решения получая от этого особое удовольствие, подчас гораздо большее, чем от достижения конечного результата. 
Педагогическую диагностику уровня развития творческих способностей детей организую по - креативному компоненту, который включает показатели творческих способностей: 
беглость – этот фактор характеризует беглость творческого мышления и определяется способностью высказывать максимальное количество идей (в данном случае важно не их качество, а их количество);  
гибкость - фактор характеризует гибкость творческого мышления, способность к быстрому переключению и определяется числом классов (групп) данных ответов (многообразие идей);
оригинальность - фактор характеризует оригинальность, своеобразие творческого мышления, необычность подхода к проблеме и определяется числом редко приводимых ответов, необычным употреблением элементов, оригинальностью структуры ответа (это может проявляться в ответах, решениях, несовпадающих с общепринятыми);  
законченность - способность совершенствовать свой "продукт" или придавать ему законченный вид.  
Использую методики: «Тест креативности» (Э.П. Торренс), «Сочини сказку» (О.М. Дьяченко).
Учащиеся объединения являются победителями и призёрами Международного конкурса «Парад талантов России», Всероссийского конкурса для детей и молодежи « Свобода творчества», Всероссийского конкурса  изобразительного искусства для детей и молодежи «Достижения юных», краевого творческого фестиваля «Таланты без границ». Творчество  становится ценностью  для  подрастающего  поколения, стремление  к  индивидуальности  и оригинальности   естественно   активизирует   его   творческий   потенциал.   
Определить дальнейшие перспективы деятельности по совершенствованию технологии развития творческих способностей детей мне помогло участие в региональном этапе конкурса профессионального мастерства работников сферы дополнительного образования «Сердце отдаю детям», где я представляла свой опыт и давала мастер-класс «Душа рисует красоту».  Мой опыт не только получил профессиональную оценку компетентных специалистов, но советы и идеи по его дальнейшему развитию. Особенно благодарна Людмиле Александровне Антипиной, заслуженному работнику культуры России, лауреату всероссийского конкурса авторских программ дополнительного образования детей. Мне удалось реализовать первую идею, научилась делать мультфильмы, теперь наши работы оживут и зазвучат по-новому, еще душевнее и пронзительнее.
ЗАКЛЮЧЕНИЕ
Считаю опыт своей работы  в области поиска эффективных технологий развития творчества перспективным, так как он позволяет обеспечить рост качества обучения, учит ребенка самостоятельному достижению цели, активизирует творческие способности учащихся, повышает эффективность занятий. Недостаток воображения и свободы у детей при работе над композицией наиболее эффективно восполняется обучением в формате сторителлинга  совместно с нетрадиционной технологией рисования -  монотипией. Сторителлинг создает эмоцию, образ; монотипия - воплощает его в рисунке. 
Творческий процесс – это настоящее чудо. 
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