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Участие в конкурсах как форма  индивидуализации  обучения одаренных детей

Современное поколение является свидетелем стремительного развития науки и техники. За последние триста лет человечество прошло путь от простейших паровых машин до возникновения и развития нового научного направления – робототехники. 

На этом фоне серьезной проблемой является существенное ослабление технической составляющей школьного образования. Среди молодежи популярность инженерных профессий падает с каждым годом.  К сожалению, школа, с перегруженными учебными программами и жесткими нормативами, не в состоянии продвигать полноценную работу по формированию инженерного мышления и развивать детское техническое творчество. Гораздо больше возможностей в этом направлении у дополнительного образования. Центр дополнительного образования города Енисейска предлагает одно из таких перспективных направлений –  это образовательная робототехника. 

Программы «LEGO-конструирование и основы робототехники», «Основы робототехники и начальное программирование», «Робототехника и программирование» охватывают детей в возрасте от 6 до 17 лет и насыщены такими видами деятельности, как логико-математическая – это  программирование, составление алгоритмов, поиск ошибок; пространственно-визуальная – выполнение по чертежу, работа с реальными конструкциями и межличностная деятельность – работа в команде.  Свободное творчество, неограниченное количество вариантов достижения цели, возможность экспериментировать – это все позволяет ребенку выработать свою индивидуальную эффективную стратегию действий в условиях поиска решений в заданной ситуации. Таким образом, содержание программ позволяет нам говорить о конструкторской одаренности,  которая проявляется и развивается в ходе обучения. 
Образовательная среда для одаренных детей в обязательном порядке должна включать  площадки для проявления успехов ребенка  и дополнительные творческие, здоровьесберегающие, социализирующие события. Конкурсы и соревнования являются именно такой площадкой и событием, которые развивают, формируют и оценивают творческую одаренность. 
Что дает ребенку участие в робототехнических соревнованиях?

1. Раскрытие способностей ребенка. После участия в конкурсе, мои ученики еще больше увлекаются предметом и начинают осознанно совершенствовать свои навыки, готовясь к следующему соревновательному сезону.

2. Появляется возможность не только применить полученные знания, а если что-то было упущено, заново изучить или повторить тему.

3. Формируется опыт самостоятельной работы, а также работы в команде. 

4. Проигрыш рассматривается, как дополнительный стимул для изучения нового и достижения цели. Не всегда удается занять призовые места, умение проигрывать и адекватно реагировать на ситуацию - очень важный навык, который пригодится в жизни.

5. Появляется возможность получить знания из разных сфер сверх программы.

Анализируя свой опыт подготовки детей к конкурсной деятельности, я отметила совпадение этапов подготовки к соревнованиям с основными этапами разработки индивидуальной образовательной программы. 

Подготовка к соревнованиям начинается с диагностики уровня и качества действий, способных привести к определенному результату,  а также с диагностики уровня личностного развития ребенка. При построении индивидуального образовательного маршрута Хуторской Андрей Викторович первым этапом тоже определяет диагностику уровня развития способностей обучающегося и его индивидуальных особенностей или одаренности.   
Далее определяются цели и задачи, как индивидуального образовательного маршрута, так и стратегии  подготовки к соревнованиям, затем временные интервалы,  роль родителей ребенка, содержание учебного плана, технологии обучения, способы оценки и самооценки успехов. В основе такой работы  лежат четыре задачи: ускорение, углубление, усложнение, новизна. 

Остановлюсь на этапе «Интеграция с другими специалистами»,  который решает вопрос, нужно ли для достижения поставленной цели привлечь к работе с данным учеником других специалистов. При подготовке к соревнованиям очень важно создать условия для самораскрытия участников, повысить адаптивность к воздействиям среды, сформировать действие принятия любого результата. При организации такой работы нашим ученикам помогает педагог-психолог, который  профессионально обучает ребенка умению управлять собой; повышает самооценку ребенка;  если ребенок тревожится, то советует постепенно вводить его в соревновательную ситуацию; учит снимать мышечное напряжение путем дыхательных упражнений. Это очень важно, так как выше мы с вами говорили о конкурсных площадках как здоровьесберегающих. Именно такая подготовительная работа к участию в конкурсах и соревнованиях, которая совпадает с реализацией индивидуального образовательного маршрута, позволяет реализовывать идеи «выбора» как составляющей индивидуализации; «успеха» как способа мотивации активности в деятельности; «инициативы» как важнейшего условия самостоятельности личности; «интеграции» как способа взаимопроникновения и обогащения совместной деятельности.

Мои ученики охотно представляют результаты как командной, так и индивидуальной творческой деятельности, с одинаковым энтузиазмом участвуют и в очных, и в заочных конкурсах. Комплекс учебно-тренировочных и спортивных мероприятий Всероссийской Программы «Робототехника: инженерно-технические кадры инновационной России», Всероссийский технологический фестиваль «РОБОФЕСТ-2020», мероприятия Центра роста талантливых детей и педагогов "Эйнштейн" помогают совершенствовать исследовательские и творческие способности детей, выявлять оригинальные замыслы.  
Участники успешно «выполняют миссию»; справляются с решением непростой задачи при помощи созданного робота; разрабатывают исследовательский  проект, связанный с ежегодно меняющейся глобальной темой. Команды анализируют предложенную проблемную область, выявляют специфические проблемы и решают их, создавая уникальные проекты, объединяющие знания из множества смежных областей.

Публичное признание творческого таланта участников конкурсов, освещение их деятельности в средствах массовой информации помогают школьникам формировать свой творческий мир и  могут «зажечь путеводную звезду» будущей профессиональной деятельности. 
Таким образом, конкурсы и соревнования, олимпиады являются одним из важнейших инструментов индивидуализации в системе образования и механизмом поиска и поддержки талантливых детей.
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