Богомякова А.И., педагог дополнительного 

образования МАОУ ДО ЦДО г. Енисейска
Развитие одаренности учащихся через участие в конкурсах 

Среди всех многообразия форм работы с одаренными детьми в большей степени стоит выделить конкурсы и олимпиады, так как они являются своеобразным видом развития, формирования и оценки творческой одаренности. Участие в данных мероприятиях позволяет оценить уровень знаний участников и мотивировать их к более глубокому изучению предмета, выявлять наиболее способных и одаренных детей, способствовать становлению и развитию образовательных потребностей личности на основе принципа индивидуализации образования.
В Центре дополнительного образования  в рамках учебных программ по образовательной робототехнике «LEGO-конструирование и основы робототехники», «Основы робототехники и начальное программирование», «Робототехника и программирование» развитие одаренности идет через организацию обучения исследовательской, творческой деятельности, с передачей учащимся инициативы в развитии своих познавательных способностей. 
Образовательная среда включает  площадки для проявления успехов ребенка  и дополнительные творческие, социализирующие события. Мои ученики охотно представляют результаты как командной, так и индивидуальной творческой деятельности, с одинаковым энтузиазмом участвуют и в очных, и в заочных конкурсах. Комплекс учебно-тренировочных и спортивных мероприятий Всероссийской Программы «Робототехника: инженерно-технические кадры инновационной России», Всероссийский технологический фестиваль «РОБОФЕСТ-2020», мероприятия Центра роста талантливых детей и педагогов "Эйнштейн" помогают совершенствовать исследовательские и творческие способности детей, выявлять оригинальные замыслы.  

Во время подготовки учащихся к конкурсам по робототехнике осуществляю тьюторское сопровождение, оказывая помощь учащимся в осознании собственных склонностей и интересов, раскрытии «поля возможностей», проектировании индивидуального образовательного маршрута. 

Первый этап сопровождения заключается в создании условий для проявления образовательного запроса одаренных детей, самостоятельного выбора, фиксации собственных мыслей, последовательности действий в специальном дневнике, который является организационной формой индивидуализации и основой индивидуального образовательного маршрута. В процессе проектировочного этапа совместно с учащимися проектируем свою деятельность по направлениям: 
- предметно-культурное - работа учащихся с информационными источниками по теме «Робототехника в жизни человека», знакомство с техническими изобретениями в области образовательной робототехники; 
- социальное - определение необходимости модернизации предметов окружающей среды, проектирование учащимися собственного замысла по усовершенствованию вещей; 
- антропологическое - определение ресурсов (выбор значимых конкурсов технической направленности и других мероприятий, необходимых для собственного развития технического творчества), определение ресурсов для реализации проекта; 
- картирование образовательной среды. 
В процессе работы учащиеся разрабатывают дорожную карту подготовки к соревнованиям.
Второй этап сопровождения направлен на развитие технических способностей детей, которые характеризуются ярко выраженными умениями быстрого создания технических образов, установления аналогий между ними, пространственным оперированием ими, чувством их адекватности заданным условиям. Следовательно, техническая одаренность является координатором и стимулятором творческой деятельности личности, способствует нахождению таких решений, которые дают возможность человеку лучше приспосабливаться к миру, окружению, другим людям и к самому себе.

Этап реализации включает следующие действия: 
- непосредственное создание проекта; 
-ведение систематических записей в дневнике, необходимая поддержка и сопровождение педагогами деятельности учащегося по его индивидуальному запросу;
- видеофиксация процесса создания технических проектов с целью обращения при необходимости к анализу какого-либо этапа сборки, технического решения (совместный анализ и обсуждение видеоматериала обучающимся и педагогом или другим экспертом); а также возможности последующей демонстрации изобретения (т. к. работа демонтируется после ее завершения и защиты);
- представление и защита результатов проекта на различных технических конкурсах.
Аналитический этап заключается в организации и сопровождении рефлексивной работы. На данном этапе проводятся: 

- консультации, позволяющие учащимся подвести итоги реализации индивидуальной образовательной программы, выявить возникшие трудности, спроектировать дальнейшую деятельность; 

- итоговая психолого-педагогическая диагностика обучающихся робототехнических объединений по выявлению динамики развития технических способностей;

- размещение результатов в «Портфолио» и фиксация в дневнике.
Что дает ребенку участие в робототехнических соревнованиях?

1. Раскрытие способностей ребенка. После участия в конкурсе, мои ученики еще больше увлекаются предметом и начинают осознанно совершенствовать свои навыки, готовясь к следующему соревновательному сезону.

2. Появляется возможность не только применить полученные знания, а если что-то было упущено, заново изучить или повторить тему.

3. Формируется опыт самостоятельной работы, а также работы в команде. 

4. Проигрыш рассматривается, как дополнительный стимул для изучения нового и достижения цели. Не всегда удается занять призовые места, умение проигрывать и адекватно реагировать на ситуацию - очень важный навык, который пригодится в жизни.

5. Появляется возможность получить знания из разных сфер сверх программы.

При подготовке к соревнованиям очень важно создать условия для самораскрытия участников, повысить адаптивность к воздействиям среды, сформировать действие принятия любого результата. Все это требует целенаправленной работы над формированием «эмоциональной компетентности», т.е. способностью эффективно управлять собственными чувствами и желаниями. 
Именно такая подготовительная работа к участию в конкурсах и соревнованиях, позволяет реализовывать идеи «выбора» как составляющей индивидуализации; «успеха» как способа мотивации активности в деятельности; «инициативы» как важнейшего условия самостоятельности личности; «интеграции» как способа взаимопроникновения и обогащения совместной деятельности.
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